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Pandemii navzdory – Komplexní novinky 
v onkourologii 2020
Despite pandemic – Comprehensive news in oncological urology 2020
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Prohlášení o podpoře: Zpracování této zprávy 
nebylo podpořeno žádnou společností.

Není náhodou, že vynecháním písmen o, r, a, 
v, i, r, s a přehozením hlásek o a n ve slově korona‑
virus vznikne zkratka KNOU – Komplexní novinky 
v onkourologii. Co by pro jiné mohlo být překážkou, 
znamenalo pro pořadatele již 5. ročníku konference 
výzvu. Díky progresivnímu přístupu a inovativním my‑
šlenkám se konference KNOU 2020 i přes probíhající 
koronavirovou epidemii uskutečnila, a to online. Dis‑
tanční formou tak zprostředkovala diskuze, aktuality 
a doporučení týkající se onkourologie lékařům z řad 
urologů a onkologů napříč celou Českou republikou 
(a dle ohlasu na Youtube i minimálně jednomu po‑
sluchači ze Slovenska).

Program konference byl zahájen netradičně již 
v průběhu dubna odvysíláním aktuálních před‑
nášek věnujících se přístupu k  léčbě onkouro‑
logických pacientů v době koronavirové epide‑
mie pohledem nejen urologů, ale i onkologa či 
právníka. V prvním květnovém týdnu následně 
odstartovala novinka #rapidKNOU. Každý den od 

4. do 21. května byly prostřednictvím twitterového 
profilu @KnouCz a webových stránek konference 
zvěřejňovány dva krátké příspěvky, ve kterých 
se lékaři z FN Motol dotýkají kontroverzních té‑
mat z každodenní praxe. Vrcholem konference 
pak byly dva živé přenosy. První vysílání bylo vě‑
nováno léčbě pokročilého karcinomu prostaty 
a přednášek se zhostili doc. Veselý v roli zastán‑
ce chirurgické terapie společně s prof. Fínkem 
obhajujícím radioterapii. Na debatu navázaly 
prezentacemi dr. Matoušková a doc. Soumarová, 
které posluchačům přednesly přehled možností 
hormonální terapie. Za týden od prvního přenosu 
jsme se mohli těšit na druhý webinář zabývající se 
hned několika tématy. V prvním diskuzním bloku 
debatoval s urology o terapii nádorů močového 
měchýře prof. Petruželka a o histologické klasi‑
fikaci prof. Hes. Následoval webinář věnující se 
terapii pokročilého karcinomu prostaty, ve kterém 
jsme se prostřednictvím krátkých vstupů oboha‑
tili o přístupy profesionálů z různých koutů celé 
republiky. Prof. Dušek navázal přednáškou o aktu‑
álních datech v onkourologii a opakovaně tak po‑
tvrdil, že nám statistika přináší cenné údaje a nuda 
to v jeho podání jistě není. Panel přednášek za‑
vršila diskuze na téma generalizovaného nádoru 
ledviny, ve které se objevil vedle prof. Petruželky 
a dr. Matouškové prof. Hora s dr. Havlovou.

Letošní ročník se možná uskutečnil v poněkud 
netradičním duchu, avšak v tradičně vysoké kvali‑
tě. Proběhlé diskuze názorně ukázaly prospěšnost 


